

# 欠缺防逃、緝逃機制 8千通緝犯潛逃境外 官警·台灣成逃犯天堂

## 科技監控中心 預算多成效差

2021年司法院、法務部合建 ▶ 至今僅監控26案

監控對象 未含經濟犯

僅監測犯有妨害自由、公共危險、貪汙、毒品、竊盜、詐欺、組織犯罪、殺人者

運用GPS及GIS科技

可追蹤各式軌跡、智慧顯示電子圖示

研發4種監控設備

新一代腳環、手環、監控手機及電子圍籬，可人臉辨識、活體偵測、電子化報到

總預算約2.87億元

設監控室、案情研討室、備勤室、資訊機房，占地142.4坪

### 經濟犯罪潛逃知名案例



慶富少東  
陳偉志

涉海軍獵雷艦  
詐貸逾63億元

2018年2月起訴，5月6日未到派  
出所報到，高雄地院5月22日聯  
繫派出所才知，6月發布通緝



網紅  
賈婦奈奈  
(本名蘇陳端)

與開設醫美診所  
的丈夫黃博健涉  
吸金近10億元

2018年底潛逃出境，台北地檢  
署發布通緝



康友製藥公司  
董事長  
黃文烈

涉吸金201億元

2020年7月飛往新加坡，隔月被  
台北地檢署發布通緝。今年5月  
在泰國落網，6月押返



國寶集團總裁  
朱國榮

炒作股票判16年  
內線交易判8年

2016年10月交保，今年9月8日  
未到派出所報到，警局9月12日  
通知高院，9月28日發布通緝

資料來源／司法院、法務部、聯合知識庫 製表／司法社會中心

圖／聯合報系資料照片 編輯／葉名軒 視覺／陳志儒

聯合報

2023.09.30製表



國寶集團總裁朱國榮（右）因炒作股票、內線交易被判重罪，未料案件上訴三審期間棄保潛逃，高等法院九月廿八日對朱發布通緝，時效至二〇五八年。

本報資料照片

國寶集團總裁朱國榮（右）因炒作股票、內線交易被判重罪，未料案件上訴三審期間棄保潛逃，高等法院九月廿八日對朱發布通緝，時效至二〇五八年。

臺灣成為「逃犯天堂」。

官警·防逃不力 政府助長犯罪

官警觀察，潛境外通緝犯約七成在大陸、三成東南亞，其中四成從事詐團房或洗錢水

房，一成製造、販賣或運輸毒品，政府防逃不

至加入詐騙或販毒集團。

官警多批評，政府欠缺防逃、緝逃的系統性

管理機制，機關分工模糊、橫向聯繫薄弱，讓

這不是特例，警方估計，

潛境外的通緝犯約八千

人，許多人潛逃後，甚

至加入詐騙或販毒集團。

官警多批評，政府欠缺防逃、緝逃的系統性

管理機制，機關分工模糊、橫向聯繩薄弱，讓

這不是特例，警方估計，

潛境外的通緝犯約八千

人，許多人潛逃後，甚

至加入詐騙或販毒集團。

官警多批評，政府欠缺防逃、緝逃的系統性

管理機制，機關分工模糊、橫向聯繩薄弱，讓